



苏州吴文化博物馆|吴中博物馆正式开馆 约起来! 免费去看吴中风物

6月28日,备受关注的苏州吴文化博物馆|吴中博物馆正式开馆,6800件/套吴地珍贵文物,自7月1日起免费供市民参观。

高达



博物馆外景 博物馆供图

博物馆位于苏州市吴中区澹台街9号,世界文化遗产大运河以及国保单位宝带桥南侧。作为2020年市、区两级实事项目,博物馆是在2015年底经批复立项,2020年6月28日正式建成开放运行。整个馆区占地有8500平方米,总建筑面积有18600平方米。主体建筑有地上三层和地下一层。其中一楼是临展厅和教育中心,二楼为常设主展厅,三楼是行政办公区域。

博物馆的常设展主要由两部分组成,分别是“考古探吴中”和“风雅颂吴中”。其中“考古探吴中”主要从考古学的角度解读吴文化的源起、发展和特征。“风雅颂吴中”则包含“吴风”“吴雅”“吴颂”三个平行展览,配合“考古探吴中”,解读、展示吴中的风物特产、吴地的精品文物、吴文化的传承等内

容,多角度、全方面地来诠释吴文化的内涵。

吴中区委副书记、代区长李朝阳在发布会致辞中表示,博物馆开馆后,将通过陈展、文字、实物、影像等多种形式全面展示吴地文化特色,围绕“考古探吴中”和“风雅颂吴中”两条文化脉络,集中展现吴地广博的物质和精神内涵,全力将吴文化博物馆打造成为提升文化品质、优化城市形象、促进对外交流的新窗口。同时,吴中区也将以吴文化博物馆开馆为契机,进一步整合吴地文化资源,做优文化产业,为繁荣苏州文化、讲好苏州故事作出积极的贡献。

开馆发布会上,博物馆将“学术讲座”“传习”“课程”“演绎”“文创”“特别展览”“青年策展人计划”等未来工作计划与品牌活动向社会

发布。

发布现场,苏州吴文化博物馆|吴中博物馆同时开启了“核心文物IP共享计划”与“青策计划”。“核心文物IP共享计划”将馆藏30件核心文物IP免费向社会公众分享,为时半年,邀请有创作能力的团队进行文创产品的合作开发。此外,在博物馆的二楼专门设有临时展览空间,为青年策展人施展个人设计理念提供了崭新的艺术实践基地。

在特别展览方面,苏州吴文化博物馆|吴中博物馆将在不久的将来与故宫博物院、南京博物院开展合作展览。

观众可通过“吴中博物馆”官方微信进行参观预约,自7月1日起开放参观,参观名额从7月初的每天300人逐步增加到8月初每天1000人。

南环新村“双亭四治”,共建美好生活圈

姑苏区吴门桥街道南环新村有悦心亭、和乐亭两座凉亭,作为居民的日常打卡点,不少居民每天都会在这里歇一歇、坐一坐,家长里短聊一聊,社区事务讲一讲。6月以来,南环新村积极响应号召,正式开启垃圾分类工作后,悦心和乐“双亭”也迎来了新话题:垃圾分类宣传阵地如何打造、垃圾收集亭新点位在哪设定、志愿者班次怎样安排……迎着清晨的微风,伴着傍晚的花香,社区里的一件件大事、难事统统在这里商议出了答案。

据了解,南环新村属于住宅户原地回迁安置小区,老苏州与新苏州共同居住,具有老龄化、流动性的特点。近期,随着新一轮全国文明城市建设工作的开展,吴门桥街道组织人事局以此次创建为抓手,联合南环第二社区,在南环新村进一步营造“讲文明、树新风”的良好氛围,强化“党建引领文明、文明助推党建”的工作机制,通过法治、德治、自治和共治“四治”齐联动,弘扬法治文化,营造道德风尚,搭建议事平台,共建美好家园,绘就文明“同心圆”。

社区不仅通过开展“金乡邻”结对互助、“道德模范”评选、“最美婆媳”竞选等活动,强化居民的归属感和道德自律,让居民学有榜样、动有方向,还设立“家门口道德讲堂”“流动志愿服务岗”,组织“暖冬行动”“我有一个小心愿”等德治项目,营造崇德向善的社区德治氛围。同时,组建了由支部书记担任法人的社区自治组织——“世代屋”,将社区室内的“党群议事厅”拓展到小区室外的“党群连心亭”,设立居民议事日,事先公布议事内容,广泛组织动员居民参与,引导居民充分参与评事论理、决策监督,建立起“掌上管家”“巾帼安全巡逻队”“开心理发屋”等多支自我服务的志愿者队伍。

另外,通过“律师坐堂”“模拟法庭”等形式,开展法律咨询、普法宣传,组建退休党员普法宣讲团,引导群众运用法律维权,化解社会矛盾。社区还充分发挥“大党委”功能,多元融合,加强管控,认领需求项目、支持社区建设,协同共建“南环一家人”美好生活圈。

徐颖玉 何洁

苏州市诺德安达学校在渭塘开工

6月28日上午,苏州市诺德安达学校开工仪式在相城区渭塘镇举行,活动现场进行了项目奠基仪式。据介绍,源自英国的诺德安达教育集团现已在全球开设了66所学校,有超过66000名学生在读。苏州相城诺德安达学校项目位于相城区渭塘镇227省道西、渭中路北,建设用面积约75亩,地上建筑面积约38500平方米,总投资人民币4亿元,预计在2021年9月建成投入使用,届时可容纳1728名

学生就读。近年来,相城区持续加大合作办学力度,借力品牌教育集团的办学思路 and 模式,有效填补了辖区内的优质教育资源“短板”。除了诺德安达学校外,相城还引进美国荟同国际学校、山峰国际双语学校、上海美高学校、新加坡伊顿幼儿园等优质教育资源,为全区多元化教育需求提供服务,为相城教育高质量发展提供动力支撑。

戚文丽 高达

湖西启动2020年首场主题微党课

近日,苏州工业园区湖西社区党委首场聚力书记工作室“红船领航筑梦新时代”主题微党课在新城民众联络所举行。

聚力书记工作室是湖西社区党工委依托新城党群服务中心建设的“红色分享吧”,作为日常学习活动,为社区基层工作人员打造学习交流提升的平台,进一步激发湖西基层干部精神状态,开阔工作思

路,形成求真务实、推动发展的浓厚氛围。此次微党课分享分为四个篇章,湖西社区党群办冯麒烨、都市社区九旬老兵华百新、天域社区党支部书记华芸、城邦社区党委殷静分别作了分享。此外,活动特邀苏州廉石智库专家李文娟对基层理论宣传大众化进行点评。

值得一提的是,此次微党课采取线下分享与线上直播的形式,受到辖区居民好评。

高达

老有所养,相城经开区出台五项规划

为加快推进养老服务体系建设,全力提供高品质公共服务,近期,苏州相城经开区出台了《相城经济技术开发区社会事业五项规划》(以下简称养老规划),重点对普惠性机构养老设施、社区居家养老设施进行科学布点规划。

记者了解到,截至目前,北桥街道有1家护理院,在依托各个社区原有老人活动中心的基础上,成立有11个社区日间照料服务中心。澄阳街道有1家护理院,已建成2个日间照料中心,2020年计划建设2个日间照料中心。建成后,城市社区养老服务设施建设将实现全覆盖,为老年人提供康复护理、精神慰藉、文化娱乐等服务。

其中,苏州灵峰护理院2018年1月正式投入运营,共设养老护理床位244张,是集医疗、护理、康复、

养老等多种功能服务于一体的综合性养老服务机构;苏州华相护理院是经苏州市卫健委和民政局批准设置的一家集医疗护理、康复、养老和临终关怀为一体的专业护理院。护理院于2014年2月开业,2015年7月纳入苏州市医疗保险定点单位,护理院规模位居相城区首位。

北桥街道的日间照料中心面积均在400平方米以上,按标准设有阅览室、休息室、活动室、餐厅、健身室等,为社区内老年人提供休闲娱乐、膳食供应、生活照料、保健康复、心理疏导等服务。

澄阳街道澄云日间照料中心于2019年正式启用,为澄云社区及周边泰元社区60周岁以上老年人提供智慧助餐、日常文娱活动、精神慰藉、读书看报、测量血压血糖、陪医送药、康复训练等服务。

泰元社区居家养老服务站面积1100平方米,为社区60周岁以上孤寡、空巢、困难老年人提供无偿服务。目前有45位老人享受居家养老就餐服务。

各街道社区日间照料中心的开放,不仅提升了社区老年人居家养老的幸福感和安全感,同时也为经开区社区全面开展居家养老服务工作打下了坚实的基础。

除已开放的护理院和社区养老中心外,规划建设中的蠡塘日间照料中心目前已经完成方案设计,招标相关工作正按计划进行中。

未来,经开区将进一步科学规划布局,打造养老服务相关配套,实现社区老年人“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”。

高达

新消费提亮美好生活底色 光大随心贷无接触线上放款超9000亿元

日前,光大银行“随心贷”业务凭借全流程线上化数字金融服务的优势,已实现累计贷款投放超9000亿元,服务客户2600万人,其中贫困地区投放超700亿元。

新冠肺炎疫情给我国经济社会的发展带来了挑战,光大银行落实“六稳”“六保”任务,大力发展金融科技,降低金融服务成本,提高金融服务精准性,着力促消费、保民生。

据了解,光大银行自2016年4月正式上线“随心贷”业务以来,始终坚持落实光大集团“敏捷、科技、生态”的战略发展要求,基于互联网大数据风控、人工智能等金融科技技术,深

入消费场景提供方便、快捷、智能的无接触线上融资服务,切实让普惠金融服务惠及广大消费者,满足了老百姓在日常装修、购车、旅游、留学等众多场景的用款需求,“小而美”的金融服务受到客户的一致好评。

目前,在疫情防控常态化背景下,数字经济的优势和发展潜力进一步凸显,数字金融服

务对稳定消费起到了重要支撑作用。疫情期间,光大银行“随心贷”业务凭借无接触线上融资服务的特点,不间断地为疫区客户日常消费提供线上小额消费贷款服务。2020年1月1日至5月31日,“随心贷”业务服务湖北省客户117万,投放金额超110亿元,投放笔数超660万笔,“随心贷”业务服务客户的广度及投放贷

款的速度,充分体现了光大银行数字金融业务的优势。此外,光大“随心贷”还对抗“疫”一线合作企业执行金融服务倾斜政策,通过提升授信额度、降低利率等举措,为疫情防控工作的有效开展提供必要金融支持。

天下大事,必作于细,保障民生、改善民生就是要办好老百姓的身边事、心头事。光大银行将进一步加快数字化转型步伐,在持续丰富的金融服务场景中为人民群众提供更好的产品、更优质的服务、更安全的保障,扩大内需,促进消费提质扩容,让消费活水为经济社会发展带来新的动力。

丁明华